

# Csengettyű

A Dunaharaszti Evangélikus Egyházközség  
időszaki lapja  
Szerkeszti: Varsányi Ferenc



2014. Karácsony



1. Itt a karácsony! Itt a Megváltó!  
Szálljon az égig boldog énekszó!  
Eljött a mennyből. Emberré lett.  
Ő hoz a földre békességet.
2. Itt a Megváltó! Itt a szeretet!  
Elhagyott, árva senki nem lehet.  
Eljött a mennyből. Emberré lett.  
Ő hoz a földre békességet.
3. Szálljon a jó hír! Vigyünk szerteszét!  
Hirdessük Isten nagy szeretetét!  
Eljött a mennyből. Emberré lett.  
Ő hoz a földre békességet.
4. Hirdessük szóval, tettel, étellel:  
Jézusban Isten szívére ölel!  
Eljött a mennyből. Emberré lett.  
Ő hoz a földre békességet.
5. Itt a karácsony! Itt a Megváltó!  
Szálljon az égig boldog énekszó!  
Eljött a mennyből. Emberré lett.  
ő hoz a földre békességet.

Evangélikus Énekeskönyv 171.ének

Varsányi Ferenc

## *Mindig ugyanaz, mindig más*

Az időkerék megint november, decemberre fordult. Itt az Advent, a Karácsony. Újra jönnek a megszokott történetek, az Úr érkezése, megszületése, újbóli várása. Így megy ez már sok-sok évszázada. Azon töprengök, miért nem lehet megenni a mindig ugyanaz fajta ünneplést.

A megoldás magából a témából fakad. Az ember kiéhezett a szeretetre, az Isten-szeretetre. Ahogy eddigi életünkben soha nem volt két egyforma karácsonyfánk, ugyanígy nem volt és nem lesz két egyforma ünneplésünk. Éhezünk a szépet, a jót, a lelket üdítőt. Ezért lehet szép az adventi várakozás, készüllet, ezért lehet szép a Megváltó születése fölötti öröm. Az ajándékozásunk is ennek a leképeződése. Szeretnénk örömet, meglepetést szerezni szeretteinknek ezen a színpompás ünnepen. Minden dekorációnk is erről vall.

Mégis, nem felejtettük el, hogy az igazi ajándékot nem mi adjuk, hanem mi, az emberiség kapjuk? Isten szava testet öltött, megszületett a Megváltó. Ő a meg nem érdemelt Ajándék, akár a születésére, akár megváltó művére gondolunk. Nem véletlen, hogy a keresztény típusú időszámítás Krisztus előtti és Krisztus utáni idővel számol. Amikor Jézus, a Szabadító megszületik, ott-akkor új időszámítás kezdődik. Amikor a hit megélt bizalommal válik, a remény beteljesül, a szeretet éltetően árad, akkor megértünk valamit a nagy titokból. „Úgy szerette Isten a világot (a kedves Olvasót), hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őbenne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” (Jn 3,16)

Áldott ünnepeket és békés boldog új esztendőt kívánok!

A 2015. év igéje

*„Fogadjátok be tehát egymást, ahogyan  
Krisztus is befogadott minket az Isten dicsőségére.” (Rm 15,7)*

## Evangelikus élet A főVÁROS PEREMÉN

Remélem, megbocsátja nekem József Attila a címválasztást. Itt élünk Dunaharaszttiban, Budapesttől 300! méterre az agglomerációban mintegy 22 ezren. A valamikori 4 ezres katolikus sváb falu mára így nőtte ki magát. A jobb megélhetés reményében az ország minden tájáról érkeztek az emberek már az első világháború után. Jöttek cselédnek, gyári munkásnak, a könnyű- és nehézipar felszívta őket. Az idősodródott evangélikusok 1933-ban alapították meg hivatalosan a gyülekezetüket. Ők is jöttek az ország minden tájáról, magyarok, németek, szlovákok. Istentiszteleti alkalmukat az egyik iskolában tartották, amikor ez már nem volt lehetséges, a helyi református gyülekezet fogadta be őket. Helyben lakó lelkészük mintegy 8 évtizedig nem volt. Telket vásároltak, majd a szomszéd telket is megvették, hogy itt építenek parókiát. Építettek haranglábat, egy kb. 18 m<sup>2</sup>-es „templomot”. Az erőszakos TSZ-esítés miatt is lett utánpótlása a gyülekezetnek. A prókiaépítés terve a második világháború miatt megghiúsult. Nem szépíték, szóval ellopták az építőanyagot.

31 éve áll a mai igényeknek is jól megfelelő templom, a kiegészítő helyiségekkel együtt. 11 éve elkészült a parókia, kényelmes életet biztosítva a lelkésznek, ill. lelkészcsaládnak. Az Olvasó fantáziájára bízom a fenti két mondat értelmezését. A helyiek szinte a tíz körmükkel kaparták össze az ingatlanokat. A rendszerváltáskor épült meg a kertben az Ökumenikus Segélyszolgálat első telephelye Lehel László vezetésével. Ez a volt raktárépület folyamatos korszerűsítésnek köszönhetően a gyülekezet közösségi helyiségévé válik.

4 éve kezdtem a lelkeszi szolgálatomat Dunaharaszttiban. Nem volt könnyű. A közösség majd két évente élte meg, hogy a lelkeszei sorban távoznak. Miután kiderült, hogy tartósan szeretnék itt szolgálni, érezhetően oldódott a feszültség, és egyre nagyobb lett a bizalom. A látogatások, különböző kapcsolatfelvételek, meghozták a gyümölcsüket. A kezdeti kb. tíz fős istentiszteleti látogatottság szép folyamatosan emelkedni kezdett. Ehhez tudni kell, hogy a gyülekezet ismert lélekszáma a szórványokkal együtt is alig éri el a 300 főt. Dunaharaszttiban vasárnaponta van istentiszteletünk átlagosan 25 fő részvételével. Havonta egyszer van családi istentisztelet, itt is általában 20 fő fölötti létszámmal. Szigetszentmiklóson van még havi egy istentisztelet, melyet az új református templomban tartunk 6-10 fős gyülekezet számára. Két évvel ez előttig Dunavarsányban is volt havi egy istentisztelet szintén a reformátusoknál. Az akkor 5 fős kis közösség kérte, hogy hagyjunk fel a ezzel a gyakorlatunkkal, inkább átjönnék havonta egyszer Dunaharaszttiba. Becsületükre legyen mondvá, tartják a szavukat, így megvan a gyülekezeti

élményük is. Ráckevéről, Tökölről, Szigethalomból, Szigetszentmártonból, Halásztelekről is megjönnek a híveink. Évente két összegyülekezeti ünnepet szervezünk, tavasszal a térségi találkozót, ősszel a templomszentelési évfordulót ünnepeljük. Bevezettük az Evangélikus Szabadegyetemi sorozatot, melyet a helyi televízió hűségesen sugároz. A nyári napközis táboraink nagy népszerűségnek örvendenek. Évi 1-2 gyülekezeti kirándulással színesítjük a programjainkat. Csengettyű című lapunkat évente kétszer jelentetjük meg. A hitoktatás is érdekesen alakult az elmúlt években. Három gyerekkel kezdtem a foglalkozásokat, most két óvodás csoportban, tizenegy iskolai csoportban már 60 fölötti a lélekszám. Idén 6 lelkes konfirmandusunk volt, jó remény van a gyülekezeti megmaradásukra.

Külön öröm számomra, hogy a presbitérium „egy irányba húz”, lelkesek, szolgálatkészek. Itt kell megemlítenem, hogy elnöktársam, Kőszegi János szinte erején felül veszi ki a részét a munkában. Minden közeli munkatársammal harmónikus, baráti viszonyt ápolok. Ezt a tényt lehet, hogy csak azok értik igazán, akiknek ez nem adatik meg. Zárójelben: minden istentiszteletünk közös sekrestye imádsággal kezdődik. Az alkalmankénti közös munka, kertrendezés közös étkezéssel zárul. Átélik az oltár közösség és az asztalközösség élményét.

Nem lennék őszinte, ha nem beszélnék a nehézségeinkről. Mindig vannak anyagi gondjaink, de csodák-csodája minden számlánk kifizetve, iparosnak még nem maradtunk adósak. A teljes igazsághoz tartozik, hogy kapunk központi támogatást, de a saját teherhordozás is erősödik, és minden pályázati lehetőséget megragadunk, ami segítségünkre lehet.

A másik, személyi jellegű nehézség. Sok ezer ember szinte csak alvó helyének tekinti a várost. Általában Budapesten dolgoznak, reggel el, este „haza”. Jó páran már megtalálták a hozzánk vezető utat is, fiatal családok, gyerekekkel, akik a gyülekezet közösségében mégis „otthon élményben” részesülnek. Ezzel együtt igaz, hogy a nagy ünnepekre szinte kiürül a templom. Ez az agglomeráció.

Igyekszem részt venni a helyi közéletben, (pártpolitikai rendezvények látogatása számomra tilos) rendszeres műsorom van a regionális rádióban, televízióban, rovatom van a helyi városi havilapban. Imádkozunk, tesszük a dolgunkat és a kudarcaink mellé, sok-sok meg nem érdemelt örömet kapunk. Egyszerűen, így élünk a Főváros peremén.

Varsányi Ferenc

Megjelent a HÍD MAGAZIN őszi számában

## Nürek, események

# HELSINKI VAKÁCIÓ

– Kilencen az „Ezer tó országában” –

### Szépség

Ha Helsinkibe mész, három templomot mindenképp meg kell látogatnod. A Sziklatemplomot, az Evangélikus Katedrális és az Uszpenszkij Székes-egyházat.



Ezek közül talán a legmeglepőbb szépséggel a Sziklatemplom vár. Itt az ember alázattal vett ki a hatalmas kőzetből egy darabot, tetőt emelt felé a nap sugaraira emlékeztető gerendákból, hogy szakrális teret alkosson – vagy talán inkább használja a természet szakralitását. Valódi isten-élményben lehet részed, ha eltöltesz ebben a templomban néhány percet. Helsink belvárosa nyüzsgő, mint más nagy városok Európában. Elegancia és színes, multikulturális lazaság keveredik benne. Az Esplanad, a város legelegánsabb bevásárló utcáján finom ízlésű üzletek, kávézók, éttermek sorakoznak.

Alig néhány száz méterre az Esplanadtól, a kikötőnél találod meg a piacot. Orosz szörmeárusok, lazac, apróhal, málna, áfonya, zöldborsó, eper, nyírfagyökérből és nyírfakéregből készült bögrék, kosarak, tálak – kézművesek és kofák kínálják portékájukat.

Ha teheted, a kikötőnél ülj hajóra, s hajózz át az erődszigetre a



Suomenlinnára, hogy az ember által emelt erőd mellett lásd a Balti-tenger erejét fékező sziklák hatalmát.

Ha Helsinkibe mész ki kell próbálnod, milyen a várostól 20-30 km-re elterülő tajga tavainak egyikében fürdeni, fejest ugrani, nyírfák és fenyőfák ölelésében gránit és bazalt tömbökön napozni. Ha szerencséd van, autózás közben az erdőt övező rozstáblák egyikében jávorszarvast, az fák között vörös mókust is látsz. Csendben kell figyelned őket.



### Közösség

Mi kilencen együtt voltunk Helsinkiben. Öt gyermek, akik tavaly és idén konfirmáltak Dunaharasztiiban, 12 és 16 év közöttiek, s négy felnőtt. Egy harminc éve tartó barátság gyümölcsét élvezhettük, Varsányi Ferenc, a dunaharaszti evangélikus gyülekezet lelkészének jóvoltából. A helsink Paavalinkirkko (Szent Pál templom) lelkésze Jorma Parviainen és gyülekezete vendégszeretete vett körbe bennünket egy héten át, augusztus első hetében a furcsa, szokatlanul meleg finn kánikulában. Egy régi emeletes tóparti faházban lakhattunk a Helsinkit körülvevő gyönyörű erdők-tavak egyik legnépszerűbb, legszebb nyaraló övezetében. Reggel a vizet csodálva kezdhettük a napot, s a késő esti hazatérés után hajnalig beszélgethettünk. Együtt lenni egy hétig, közösen átélni az utazás élményeit,



izgalmát mindig nagyszerű lehetőség arra, hogy egymást is jobban megismerjük. Kamasz gyerekekkel hosszan beszélgetni: egy felnőtt számára különös ajándék-, no persze ez az ajándék rendszerint gondosan be van csomagolva, s óvatosan ki kell bontani...

Evangélikus ifjúsági táborban voltunk, ahol az egyhetes együttélés felkínálta a lehetőséget, hogy tisztábban lássuk egymást, szorosabbra fűződjenek emberi kapcsolataink, beszélgessünk Isten és az élet dolgairól.

### Vendégszeretet

Éjfél után közel egy óraker szálta le a gépünk a helsink repülőtérre. Jorma, a Paavalinkirkko lelkésze, s Annie, az ifjúsági és gyermek csoportokat vezető fiatal lány köszöntött bennünket. Elvezettek bennünket a szállásunkig, s hamarosan két nagy szatyornyit étellel megrakodva tértek vissza a tóparti hajnalban. Telerakták élelemmel a



hűtőszekrényt, számtalan Helsink térképet, prospektust, ismertetőt raktak az asztalra, megmutatták a szauna házat. Úgy érkezünk meg, mintha a családunk várt volna bennünket tiszta hálószobákkal, étellel, kedvességgel, figyelemmel, gondoskodással.

## Útravaló

A finn táj, a kristálytisza tavak, égbenyúló fenyőfák, rebbenő levelű nyírfák csendes békéjébe a finn ember ritkán avatkozik bele. A főváros tele van parkokkal, kisebb erdő részletekkel. A közeli szigetek bár lakottak és a turisták által is gyakran látogatottak, épületei mégis természetbe illő módon simulnak a környezetbe. Nem akarnak feltűnést. Talán mintha minden inkább együttműködni szeretne, s az együtt élők – ember és természet- közötti gördülékeny viszony a fontos. Talán így jó nekik évszázadok óta: együttműködni a környezetükkel és egymással. Egyszerű, tiszta tanítás ez.



## Köszönet

Mintha nem is egy hetet, hanem egy hónapot töltöttünk volna együtt, annyiféle élménnyel, látnivalóval gazdagodtunk mindannyian. Mindannyiunk nevében köszönöm a helsinki Paavalinkirkko gyülekezetének, lelkészüknek Jormának és Varsányi Ferencnek, a dunaharaszti evangélikus gyülekezet lelkésznek, hogy megvalósult ez a gyönyörű utazás.

Köszönöm nektek is, kedves Gabi, Bogi, Bori, Kincső, Sára, Barni, Dorka, hogy együtt voltunk. Nagyszerű élmény volt!

Hazay Tímea



## TALÁLKOZÓ

Május 24-én Regionális gyülekezeti találkozó volt. Vendégelőadónk Szeverényi János az Evangélikus Missziói Központ igazgatója volt.

## KONFIRMÁCIÓ

Június 8-án, Pünkösöd vasárnapján volt gyülekezetünkben a konfirmáció. Hat fiatal testvérünk vallotta meg hitét, és részesült élete első úrvacsorai élményében. (Iványi Dorottya, Lehel Sára, Horváth Kincső, Jászberényi Ibolya, Rostás Máté, Tapasztó Marcel)



## NYÁRI NAPKÖZIS TÁBOR

**Idei nyári napközis táborunkat augusztus 25-29-ig tartottuk.**

Reggelente 30 gyerek nyüzsgésétől volt hangos a templomkert. A már kialakult napirend szerint folytattuk ez életünket. A nap keretét a reggeli templomi elcsendesedés, majd a nap záró áhítat adta. Közben volt közös étkezés, tanítás, játék, sport, vidámság és komolyság. A már hagyományos evezős túra a hét egyik csúcspontja volt. Sok –sok élménnyel erőt merítve készültünk az új tanévre.



## TANÉVNYITÓ ISTENTISZTELET

Augusztus 31-én vasárnap tartottuk a tanévnyitó istentiszteletünket, áldást kérve az előttünk álló munkaévre.

## ŐSZI HÁLAADÁS

Szeptember 28-án vasárnap megtartottuk az őszi hálaadást. Öröm volt látni a szebbnél-szebb terményeket, melyeket hitünk szerint Isten ajándékainak tekintünk és fáradozásaink megáldásának. Idén is meghallgatásra talált az imádságunk: „Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma...”.

## BOKRÉTA ÜNNEP

Október 18-án Majosházán népes ökumenikus gyülekezet ünnepelte a szépen épülő Hospice ház bokréta ünnepét.

## ÚJ REFORMÁTUS TEMPLOM DUNAHARASZTIN

Együtt örülhettünk testvéregházaink ünneplésében. Elkészült az új református templom, melyet szeptember 28-án szentelt fel Dr. Szabó István református püspök, népes gyülekezet részvételével.



## ALAPKŐ LETÉTEL

November 21-én az épülő Rákóczi-ligeti Szent Imre Templom alapkövetételére került sor. Az alapkövet Dr. Beer Miklós váci megyéspüspök áldotta meg.



## GYÜLEKEZETI KIRÁNDULÁS

Október 25-26-án gyülekezeti kirándulásra indultunk. 20 fő vágott neki a szépnek ígérkező útnak. Utunk első állomása a burgenlandi Fraknó vára volt. Lenyűgözően szép élményben volt részünk, ami aztán folytatódott Burgenland fővárosában, Kismartonban. A kastélylátogatás előtt „belecsöppentünk” a helyiek hagyományos borfesztiváli felvonulásába. Igazi színpompás kavalkád volt, kár lett volna kihagyni. A kastélylátogatás után Sopronba folytattuk az utunkat, ahol a szállásunk volt. Reggel részt vettünk az evangélikus istentiszteleten, majd utána Gabnai Sándor esperes ragyogó idegenvezetésével csodálhattuk meg a Belvárost és az egyházi központot.

Innen a Páneurópai Piknik helyszínére mentünk, ahol 25 éve nyílt meg a határ. Megilletődve álltunk a szögessdrót kerítés mellett, és borzongva csodáltuk meg a magaslest. Ebéd után Nagycenk következett, meglátogattuk a kastélyt, és estére kellemesen fáradtan, szerencsésen megérkeztünk Harasztiba.



Fraknó vára



Kismartoni kastély

## A REFORMÁCIÓ EMLÉKNAPJA

Október 31-én, a reformáció emléknapján a baptista templomban ünnepeltünk. Igét hirdetett Faragó Csaba református lelkipásztor, előadást tartott Varsányi Ferenc evangélikus lelkész.

## TEMPLOMUNK JUBILEUMA

November 9-én vasárnap istentisztelet keretében adtunk hálát a lelki hajlékunkért, amely 33 éve a környék evangélikus központja. Hittanosaink kedves műsorral hozták új színt az ünnepünkbe.



## ÖRÖKÉLET VASÁRNAPJA

November 23-án örökélet vasárnapján megemlékeztünk elhunyt szeretteinkről a templomunkban. A mécsesek fénye a Világ Világosságára is emlékeztetett mindannyiunkat. „Mert nálad van az élet forrás, a te világosságodban látjuk a világosságot.”

(Zsoltár 36,10)



## ADVENTI KOSZORÚ KÉSZÍTÉS

November 29-én délután barkácsolásra, adventi koszorú készítésére gyülekeztünk egybe, kicsik-nagyok vegyesen. Reméljük, sok otthonban teszi szebbé az ünneplést, a Krisztus várását a győzelmi koszorú.



## Szeretnénk szépnek látni... (2011)

A mostani állapotában csúnyácska épület reményeink szerint hamarosan fontos feladatot fog betölteni gyülekezetünk életében. A valamikori raktárépületet szeretnénk közösségi házzá alakítani. Pályázati pénzből szeretnénk felújítani, a fűtést megoldani, csinosítani. Ha sikerrel jár az elképzelésünk, a gyülekezeti szolgálatunkban minőségi fejlődés következhet be.



## Hála Istennek elkészült! (2014)



**Néhány szó a hitoktatásról**

Gyülekezetünk területén 61 gyerek vesz részt hitoktatásban. A dunaharaszti általános iskolákban, valamint Taksonyban vannak csoportjaink. A mellékelt képek talán jó bizonyítékai, hogy szép és tartalmas foglalkozásaink vannak.



## *Gyülekezeti alkalmaink Dunaharasztlán*

Minden vasárnap és ünnepnap 9 órakor istentisztelet  
A hó minden második vasárnapján 11 órakor családi istentisztelet



## *Hitoktatás Dunaharasztlán*

Hétfő	12.00	Kőrösi Csoma Ált. Iskola 2. osztály
Hétfő	13.00	Kőrösi Csoma Ált. Iskola 6. osztály
Kedd	8.00	Mese óvoda
Kedd	10.00	II Rákóczi Ferenc Ált.Isk. 2.osztály
Kedd	11.00	II Rákóczi Ferenc Ált.Isk. 1.osztály
Kedd	12.00	II Rákóczi Ferenc Ált.Isk. 6.osztály
Kedd	13.00	II Rákóczi Ferenc Ált.Isk. fakultatív
Szerda	11.00	Hunyadi János Ált.Isk. 1.osztály
Szerda	13.00	Hunyadi János Ált.Isk. 6. osztály
Szerda	14.00	Hunyadi János Ált.Isk. 5. osztály
Csütörtök	12.00	Kőrösi Csoma Ált.Isk. 1.osztály
Péntek	10.00	Hétszínvirág Óvoda
Péntek	11.00	Hunyadi János Ált.Isk. 2.osztály
Péntek	12.00	Hunyadi János Ált.Isk.2. osztály



## *Hitoktatás Taksonyban*

Hétfő	14.00	Taksony Vezér Általános Iskola 1-2. osztály
Péntek	13.00	Taksony Vezér Általános Iskola 6-7. osztály



## *Istentisztelet Szigetszentmiklóson*

minden hó 1. vasárnapján 11 órakor az új református templomban



## *Istentiszteletek az ünnepekben*

### *Dunaharasztliban*

December 24.	14.00
December 25.	9.00
December 26.	9.00
December 31.	18.00
Január 1.	9.00

„Csak Istennél csendesül el lelkem, tőle kapok reménységet.

Csak Ő az én kősziklám és szabadítóm, erős várom, nem ingadozom. Istennél van segítségem és dicsőségem, erős sziklám és oltalmam az Isten.”

MEGJELENT  
**Varsányi Ferenc:**  
**éltető**  
című könyve

Megrendelhető:  
2330 Dunaharaszti,  
Damjanich u. 33.



### **RENDELKEZŐ NYILATKOZAT A BEFIZETETT SZEMÉLYI JÖVEDELEMADÓ EGY SZÁZALÉKÁRÓL**

Rendelkezem adóm egyházi 1%-áról:

A kedvezményezett technikai száma, neve:

**0035 MAGYARORSZÁGI EVANGÉLIKUS EGYHÁZ**

RENDELKEZEM ADÓM CIVIL 1%-ÁRÓL IS.

A kedvezményezett adószáma:

□□□□□□□□-□-□□

Segítünk abban, hogy egyszerűen, egyazon nyomtatványon egy választott civil szervezet javára is rendelkezessen. Ez lehet társadalmi szervezet, alapítvány, közalapítvány, az előbbi kategóriákba nem tartozó könyvtári, levéltári, múzeumi, egyéb kulturális, illetve alkotó vagy előadóművészeti tevékenységet folytató szervezet, vagy külön nevesített intézmény.

## *Csengettyű*

a Dunaharaszti Evangélikus Egyházközség  
időszaki lapja

2330 Dunaharaszti, Damjanich u. 33.

Tel.: 24/ 462- 602 , 20-824-52-75

<http://dunaharaszti.lutheran.hu>

Számlaszám: 58300220-11003818

Felelős szerkesztő: Varsányi Ferenc

Kiadó: Nepp Alapítvány

Számlaszám: 65000018-12300039